



**本报综合消息** 春晚之后冯小刚终于露面，他即将在2月16日21时26分北京卫视首播的电视真人秀《私人订制》中“出任”一位“梦想订制大师”。对于春晚，冯小刚则明确表态，春晚是仁者见仁，智者见智的事，随人去说，一概不回应。

在电视真人秀《私人订制》中，一位名叫孙浩、一直怀揣着“当大老板”的美好梦想的“北漂”小保安，成为了绝对的主角。节目组即将在短短的几天时间内，为孙浩圆一个真真切切的“老板梦”。而冯小刚导演此次在节目中担任的角色，就是这支“造梦团队”的“梦想订制大师”。

冯导向孙浩郑重承诺：“有一支专业的造梦团队，他们怀着很大的热情，想帮助你梦想成

真，你将从今天开始一段特殊的人生体验。”

马年春晚，冯小刚以一个短片《春晚是什么》开场，预先调侃“看春晚最大的乐趣就是吐槽”，像是早做好应对的准备。但在春晚执导工作结束后，冯导却似乎没有对观众吐槽作出回应的打算，坚持不公开、不接受采访、不出席新闻发布会的“三不策略”，在媒体的围追堵截中悄然销声匿迹，一度让人产生了“冯导去哪儿了”的疑问。不过过完春节的冯小刚并没有闲着，在执导完马年春晚后，冯小刚导演的第一份工作，就是加盟北京卫视真人秀《私人订制》栏目，为一名普通人“私人订制梦想”。

冯小刚还带来了一支“造梦团队”，团员是李诚儒、方青卓、白凯南和栗坤，冯小刚说，我们

对春晚吐槽“一概不回应”

## 冯小刚出任 “梦想订制大师”

起名叫“梦想订制团”，这个团队将通过种种考验、引导和扶持，帮助普通的“北漂保安”孙浩，实现他一直以来当一名大老板的梦想。而冯小刚提到的“特殊的人生体验”，则绝对是“惊喜连连”：比如刚刚当上高级美容会所老板的孙浩，在经历第一天上任后顾客的百般刁难时，竟然遇到专程来店里探望自己的“女神”林志玲，不仅成功解围，孙浩还被林志玲手把手地教起如何管理员工和跟顾客打交道；在小保安开始人生第一次商业谈判时，发现在午餐会上和自己唇枪舌剑的对手，竟然是现实生活中真正的电商“大佬”、一位以火爆脾气著称的上市公司老总，瞬间就在对方犀利的逼问中心悦诚服。

据悉，《私人订制》节目创意就来自冯氏贺

岁喜剧电影，不过真人秀综艺节目与冯小刚电影《私人订制》仍有不少差异，其中最大的不同，就是真人秀的“真人”二字。对这样的“真人”究竟会在节目中产生怎样的变化，冯小刚说：“有的人有这样一种心结，他特别想成为一个什么样的人，然后你真的就帮他短暂地在几天时间里体验了一下这个角色，一方面他会很过瘾，那种光环，他看到的别人所拥有的那一切；另外一方面，他马上会发现，实际上当他身临其境地体验这样一种角色的时候，他会有很多的苦衷。对孙浩来说，当他当上了大老板，当他拥有了更多的时候，同时意味着肩上的责任也更重了，我希望他能通过这个节目，收获更多的感悟和成长。”

(陈滨)

## 娄烨《推拿》柏林电影节首映 三位盲人柏林走红毯



**本报综合消息** 入围第64届柏林电影节主竞赛单元的《推拿》，于柏林时间2月10日下午在柏林举行全球首映。记者2月10日获悉，导演娄烨携影片3位盲人演员——饰演盲女小孔的女主演张磊、饰演推拿师的王志华和穆怀鹏一起走上首映红毯。此外，郭晓冬、秦昊、梅婷、黄轩也一起出席首映式。

《推拿》改编自茅盾文学奖获奖作家毕飞宇的同名小说，影片自2012年开拍，是娄烨导演生涯中工作周期最长的一部影片，后期制作才刚完成。就拍摄难度而言，也是娄烨迄今为止最大的一次挑战。因为该片首次起用了6位真正的盲人作为主演。娄烨说，自己致力于还原盲人推拿师群体的真实生活。“这个群体见证了诱惑和苦难，以及对爱的追寻。那是一个人们拼命挣钱的疯狂岁月，也正是盲人推拿的黄金时代。”

娄烨说，这是一个关于盲人的故事，希望盲人观众也能在电影院中“看”这部电影。至于选择真正的盲人来当片中演员，娄烨解释，“原小说打动我的是，它没有从一个明眼人的角度和高度来写，而是以和盲人在一起的态

度来写。小说的生命来源于盲人推拿师真实的生活环境以及盲人生活环境细节的真实，所以我从一开始都非常希望能与非职业演员合作，也只有这样，才是呈现一个真实的‘看不见的世界’。”

剧组的盲人副导演是盲校的老师，还请了盲人表演老师，准备了盲文版的剧本。这些演员都是从无数的推拿中心、盲校中海选出来的，随后请了盲人问题顾问给全组上课，讲解如何才能与盲人更好地沟通，所有盲人演员都是用手摸着“读剧本”。而导演每次开拍前都需要两个小时的现场熟悉，带着盲人演员先摸一遍现场。“盲人演员的表现超出乎我的意料，他们非常棒，非常灵敏，都是用心在展现。”

对于此次的柏林红毯秀，年纪最小的盲女张磊兴奋地说：“没想到我也能走红毯，太荣幸了！”而本身就是推拿师的盲人演员穆怀鹏则说“其实盲人的生活也不是只有悲催，也有爽歪歪。”除了6位盲人演员外，郭晓冬、秦昊、梅婷、黄轩这4位明星，也是首次在影片中扮演盲人。

(王金跃)

## 《北京爱情故事》电影版首映 陈思诚佟丽娅互喂汤圆盼有娃

**本报综合消息** 陈思诚自编自导的电影处女作《北京爱情故事》2月10日下午在北京举行了首映礼。陈思诚携新婚妻子兼主演之一的佟丽娅亮相造势，其他主演梁家辉、刘嘉玲、王学兵、余男、王庆祥、金燕玲、郭京飞、刘昊然等到场。新婚夫妇陈思诚佟丽娅现场辟谣是“奉子成婚”，随即又被催“马上有娃”。

导演陈思诚现场客串主持。他表示今年对自己来说是特殊的一年，无论事业还是家庭都是如此。随后他与佟丽娅用嘴互喂汤圆引来全场尖叫。由于娱乐圈中不少情侣都是“奉子成婚”，新婚的两人也遭追问，陈思诚笑言虽然盼望“马上有娃”，不过“奉子成婚”只是影片中的美事。

今年情人节因为有两个“214”(2014214，谐音“爱你一世爱一世”)，又适逢元宵节，被称为“超级情人节”。出品方宣布影片将于2月13日14:00跟观众提前见面。(聂宽冕)



陈思诚与佟丽娅用嘴互喂汤圆

## 著名画家朱新建因肺癌离世 享年61岁 4月份在京举办画展将如期举行

**本报综合消息** 著名画家、新文人画代表朱新建先生于2月10日凌晨2:23在北京武警总队医院因肺癌医治无效逝世，享年61岁。朱新建遗体告别等事宜尚未确定时间，但原计划于今年4月份在京举办的画展将如期举行。

朱新建1953年生，江苏省南京市人。曾为上海美术电影厂、中央电视台设计动画片《老鼠嫁女》《金元国历险记》《皮皮鲁与鲁西西》的人物造型。据朱新建外甥曹辰介绍，朱新建的身体从2007年开始不太好，伴随有脑梗、心血管。去年8月发现肺部有问题，12月二次中风加重病情。两三天前出现呼吸困难，10日凌晨两点多医治无效去世。”(汤志园)



朱新建